

## 秋天的毕棚沟

□ 廖君芳

听说,木叶微脱,红花萎悴的秋天是毕棚沟最美的季节。天色微明,旅游车就挟裹着明显的秋寒出发了。群山绵亘,光景清寂,车子一驶上都没高速,便接连穿过一个又一个的山洞,有的山体完全植被覆盖,盈润舒朗;有的树木葱茏,林立耸翠。远处山顶云雾蒸腾,飘渺生寒。寒花秋叶,川西的美景便渐次在眼前铺展开来。一路经过汶川和映秀,乳黄色的外墙,赭红色勾纹、镶边,融入了羌族的建筑风貌,整齐有序,全然褪尽了震后的满目沧桑,一派新生的姿态和气象。进入理县境内,秋意更浓,山色也愈发丰富而多彩起来。有的依然红叶似火,饱满富丽;有的却还泛着微黄,明橙,衬着满眼的华茂青松,目及之处,自然藏露有致,造化神秀。岷江水一路蜿蜒相随,时而水面宽阔,万鹏急流;时而汇聚成溪,缓缓而下。清风微澜,阳光透射于波光,则水清而草乱,摇曳生趣。毕棚沟的秋景,果真是叫人心慕神追,情驰纵任啊!



晨晓

作者  
夏静

《园园秋意》

## 致风儿

□ 周广荣

你来了,  
带着几分羞涩来了,  
带着一丝温柔来了;

你来了,  
你从天空飘来,  
飘进了我的心怀。

你来了,  
带着些许倔强来了,  
带着满脸微笑来了;

你来了,  
你从雨中走来,  
走进了我的世界。

于是,  
我的世界充满色彩,  
像孩子般可爱。

然而,  
你却又静悄悄地飘走了,  
拒我于千里之外。

我没有离开,  
一直没有离开,  
却只能在原地徘徊,徘徊。



## 美在江院

□ 15 机制 王毛毛

我想回头,给你一个拥抱——我的江阴学院。

古典的欧式风格小楼沉稳地坐落于校园各处,各色花草点缀着校园的各个角落。春天的满园芬芳,夏日的满眼翠绿,秋时的金碧辉煌,冬分的宁静优雅——这个地方,一年四季,各色不同,尽显出江院的文化美。飞奔于宿舍、食堂、教室的三点一线时,我必经过一条小道。小路从江院的小门直接穿插于整个校园,两旁的树木高大粗犷,郁郁葱葱,见证了岁月的痕迹,也折射出江院的历史。这条路给我温暖,给我宁静,更让我在江院这片沃土上不断行走着,成长着。

我们这些学子从陌生的问候到相识,到现今的吵吵闹闹、嘻嘻哈哈,是一种幸运,把我们这些人聚集在一起。我不会忘记运动会上的汗流浹背,你们的搀扶和鼓励,让我咬牙坚持到了最后;我不会忘记“我的青春梦”演讲比赛中你们的陪伴和支持,给了我站上讲台的勇气和自信;我不会忘记“红五月”的热血与激情,让我不断成长着,改变着……各色活动,每一次我既是参与者,更是收获者,每一次迈出的脚步都是自我的超越。学院的生活,无形之中有一种朝气蓬勃的美,给我前进的无限动力。

在这里,有街舞社的帅气,红舞鞋的妩媚,吉他社的摇滚,思辩者的敏锐,讲师团的自信,舞蹈社的刚强,轮滑社的爽快,

羊湖,走进了这片宁静而纯洁的圣地。湖水清冽流畅,有一处从高处落下,汇聚成几股急流,汩汩而下,自然添了声势和奇趣。湖四周奇峰掩映,古树成林,步步生景。这是山间的一处溪流,局促在偌大一片草坪的一角,安静单薄,卵石铺满了水面,深深浅浅,清澈见底,岸上的枯草已然被大雪侵袭,丝毫不见生机,这一方清水却依然活泼泼的舒展着身姿。这时,突然有阳光透过云层投射下来,整个山体瞬间明亮炫目起来,熠熠生辉,端雅静穆,披着白雪的青松黄叶,倒映在草玛湖静静的怀里,斑斓有致,百态俱生。大雪片片,不落别处。在这海拔三千多米的高地,天地明亮,心体通透,少却了世事挂碍,一似神泉涤尘,轻盈如羽。大自然,永远都是最诗意的存在。

山下层林尽染,秋意浓厚;山上飞雪恣意,银装素裹。一天穿行了毕棚沟两个季节,风景各异,感受深切。失之东隅,收之桑榆,也算是意外的收获吧!大家就在这意外的震撼中走近了整

# 深化产教融合,实现负重发展、内涵提升!

## 我与体育之缘

□ 许晓琴

从幼儿园开始,我就是个积极乐观并愿意寻求一切表现机会的孩子——广播体操可以站在前排领做,跳舞可以上台表演,唱歌可以领唱等等。

上小学了,因为在农村,每个年级就一个班,作为班长的我,文化成绩没得说,在话剧、歌唱、舞蹈等活动中也经常抛头露面。但就是体育排不上号,特别羡慕那些体育好的孩子被老师选上,可以乘着拖拉机去区里或县城参加运动会。经过不懈的努力,我终于在小学毕业前作为替补运动员被体育老师带到了县城的运动场上(这次我只是一个抱衣服、拎鞋子的角色)。但从此也让我在体育这一科目上看到了希望。

进入初中后,青春期的我因为食欲特好,身体逐渐发胖,我的体育项目转成铅球和铁饼,还有就是没人愿意跑的3000米长跑项目。第一次作为学校代表参加区里的比赛,校长、班主任都到场喊加油(因为我上的农村初级中学本来就没有几位老师,当然更没有专职的体育老师),我所参加的项目都获得了第二名,那份得意之情比拿“三好学生”奖状强烈多了。从此我对体育比赛更是信心十足。

进入重点高中后,大家开始埋头苦学,我依然积极参加业余体育活动。高三时,体育老师先找我谈话,让我考虑考虑体育专项,与此同时参加体育训练,保证让我瘦掉20斤。我有点动心,但这个想法被父亲直接否定了。学习已经很紧张了,由不得我三心二意,于是还是一心学习文化课。没过多久,我的女神——非常有才华的语文老师来找我谈话,依然是关于高考志愿的事,她为我分析权衡了许多问题,原来她的老公就是体育老师,我知道了女体育老师的诸多“好处”。于是,我做了一个大胆的决定,背着父母开始了体育训练。

1997年,我以文化高分体育压榜如愿以偿地进入了南京师范大学体育系就读。来时斗志昂扬,第一堂素质训练课就让我垂头丧气了。“强中更有强中手”,看着其他同学那么轻松并快速地完成了老师布置的任务,我却那么吃力并且成绩垫底,我意识到了我和他们的差距不是那么一点点。随后,我发现我是全系最胖的女生!于是,接下来的日子里,当别人还在被窝里时,我已经拎起钉鞋到操场上挥汗如雨;别人在宿舍聊天打牌时,我穿着减肥裤在操场上拼命地奔跑着。体育不再是我以前认识的那样简单,它有很多体育理论知识和五花八



摄影 孟远

门的专项技能。我对体育不再是喜欢而是被迫接受。从小自命不凡的我与生俱来有种不服输的性格,以至于大学毕业时,我以“优秀毕业论文”获得者、“朱敬文奖学金”一等奖获得者、“优秀实习生”、“优秀学生干部”、“优秀毕业生”和预备党员的身份踏进了社会。

毕业后,我原本是要回户口所在地的一所初级中学教数学的。大学时的我喜欢穷游,每个假期都要跟着要好的同学回老家玩(我也带同学到我老家看海),领略一下当地的风土人情。毕业那年的五一节跟着江阴的同学游“天下第一村——华西村”,就戏剧化地把工作也定在了美丽富饶的江阴——一所民办大学“培尔学院”了,后更名为现在的公办大专院校——“江阴职业技术学院”,一直从事着体育教育事业。也就从工作开始,我又开始喜欢上了“体育”。工作中只要我会上示范、会讲解、有责任心、有爱心的就足以让学生喜欢我这堂课了,我渐渐有了如鱼得水的感觉。更值得开心的是:我的体型发生了根本性的变化!

工作第四年我考取了苏州大学的在职研究生,这三年让我更深入地学习了体育理论知识。学习西方体育文化,获得一种向外的张力,学会了永不屈服,永远可以做更好的自己;学习中国传统体育文化,获得了一种向内的合力,学会了保持内心的那份宁静,更加领悟了“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”的体育含义。随着年龄的增长和岁月的磨砺,我深深爱上了“体育”,我觉得人生就像一场长跑,在这过程中会遇到各种运动中的极点,我会学着采用体育的方法度过一次又一次的极点,坚持来到舒服的状态!

“体育”,她是一把双刃剑。科学恰当地利用她,她可以帮助你健身、养生;盲目地追求她,她也可以损伤你的身体、摧毁你的意志。我愿意帮助大家一同来认识不同的体育项目,愿大家都能找到适合自己的那个适合自己的体育项目,坚持终身,收获健康!



## 贵州“美丽乡村建设领军人才”研修班圆满结业



本报讯 10月27日下午,贵州省毕节市金海湖新区“美丽乡村建设领军人才”研修班结业典礼在我院图书馆二楼成功举办。中华职业教育社培训中心主任王平、毕节市中华职教社副主任夏青、毕节市金海湖新区党工委副书记卢文蔚、江阴市统战部副部长高文展,学院党委书记、院长钱红,副院长刘文君等领导出席了结业典礼。

本报讯 10月24日下午,院党校第28期培训班开班。院党委副书记、纪委书记董泽民,各党支部书记、组织委员等出席了此次活动,来自学院的62名入党积极分子参加了开班典礼,典礼由党政办副主任王艳萍主持。

开班典礼在雄壮的《国歌》声中拉开序幕。院党委副书记、纪委书记董泽民作开班动员讲话。他以一名老党员的身份对全体入党积极分子表示了最热烈的欢迎和最真诚的祝贺,并结合亲身体会从“为什么要进行党校学习”、“在党校学什么”以及“如何学好党的基本知识”三个方面进行讲解。最后,他要求全体学员要认真学

习党的理论知识,对照党章党规,端正入党动机;要树立远大的理想和信念,把自己的学习目标、职业目标、人生目标与党的奋斗目标、实现中国梦有机结合起来,在实际行动中提升自身的政治素养。

开班典礼结束后,思政部主任周秀娥为学员们讲了《现代班组团队建设合作能力培养》的开班第一课。此次培训还安排了监察室廖喆主任主讲的《我为什么要加入中国共产党》、王艳萍主讲的《科学理论指导和行动指南——深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神》等讲座和新党章解读的视频学习等内容。(王靖)



45名来自毕节金海湖新区基层的领导干部在我院进行了为期8天的研修培训。通过听取“新形势新党员再塑造”、“江阴市经济社会发展成绩与经验”、“江阴市壮大村级集体经济的做法和思路”、“加强基层治理、增强社会发展活力”、“加强三资管理、发展农村经济致富农民”等八个专题讲座,实地考察了南甸曙光村、青



阳普照村、华士华西村、顾山红豆村、临港长江村、新桥绿园社区、澄江普善苑社区、海澜集团等社会主义新农村先进典型和江阴城市地标——五馆一中心,参训学员增长了见识,拓宽了思路,更新了观念,培训取得了令人满意的效果,得到了中华职教社、毕节金海湖新区党工委领导的高度肯定。(刘建龙)

## 红歌嘹亮传唱长征精神 学院168名学子深情纪念长征胜利80周年

本报讯 10月23日晚,以“伟大的征程”为主题的无锡市纪念长征胜利80周年大型群众演唱会暨《长征组歌》交响合唱音乐会在无锡城市体育中心举行。学院管理系168名学生,代表江阴和来自无锡各地区的千余名演出人员通力合作,通过歌咏和交响乐演出相结合的方式演绎了广大群众耳熟能详的经典红歌。

为了此次演唱大会的顺利进行,院团委和管理系相互配合,指



导老师和参演学生克服时间紧、任务重的困难,利用晚上和课余时间多次排练,最终以饱满的精神状态和熟练的歌唱技巧,将《没有共产党就没有新中国》、《歌唱祖国》、《太湖美》和《团结就是力量》四首歌曲完美呈现,赢得了现场观众的阵阵掌声,为各界群众奉献了一场唱响红色经典、追忆革命先烈、重温红军艰苦卓绝的斗争历史的精彩演出。(赵娟)

## 学生在全国职业院校染色工技能大赛中获佳绩

本报讯 10月14日,由全国纺织服装职业教育教学指导委员会、纺织行业职业技能鉴定指导中心、中国纺织服装教育学会主办的第八届全国高职高专院校学生“七彩云”杯染色工技能大赛在成都举行,来自全国20多所职业

院校的100多名选手经过了两天实操和笔试的激烈角逐,最终我院化纤系徐行行同学获二等奖、叶娜同学获三等奖;尚润玲老师获优秀指导老师奖,并被全国纺织服装职业教育教学指导委员会聘为委员。(戚傲春)

## 学院50名学生成为“必维班”学员

本报讯 10月20日下午,学院与江阴出入境检验检疫局、必维申优江苏公司签署了《校企合作三方协议》,50名来自15、16纺织纺织专业的同学正式成为“必维班”学员。

开班典礼上,大家一起观看了必维集团和学院的宣传片,了解了必维公司强大的综合实力、美好的发展前景以及学院在现代班组长人才培养方面的有效探索,三方随后签署了《校企合作三方协议》,举行了“实习与就业基地”、“检验检测认证人才培养基地”授牌仪式。学院特别聘请江阴出入境检验检疫局顾高浪局长、李浩副局长以及必维申优江苏公司

冯雷董事长为客座教授,聘请丁华、段琦新、殷荣、王汇锋、林功辉五位同志为学院客座讲师,他们将作为兼职教师参与学院的专业教学工作。

根据协议,必维申优江苏公司在学院化纤系设立“必维奖学金”,每年提供1万元奖学金,同时为最终录用的优秀学生报销部分学费。在必维班学员培养过程中,按照“学院对接企业,专业对接产业,学生对接岗位”的建设思路,三方将在检测技术、专业教学等方面开展全面合作,以期培养更多具有良好职业素质和较强操作技能的应用型人才。(戚傲春)

## 学院获“2016QQ智慧校园全国示范院校”称号

本报讯 近日,在腾讯公司组织的2016年QQ智慧校园“百校迎新”中,学院荣获“2016QQ智慧校园全国示范院校”称号。这是我校新媒体工作室继“中国职业院校新媒体之百强院校”、“全国高校校园排行榜2016年年中榜”总榜前十之后获得的又一荣誉。

新媒体工作室隶属于院党委宣传部,成立于2015年3月,主要运营学院官方微信、QQ公众平台、官方微博(新浪/腾讯)、部落等平台。工作室

自成立以来,一直致力于激发学生的创造力,增强师生凝聚力,提升学院的影响力。一方面,主动关注学院建设的方方面面,有效传达学院办学理念,积极呈现学院内涵建设过程及其成果;另一方面,努力贴近师生需求,用心策划开展各种线上线下活动,以丰富的表现形式传播校园文化建设成果;此外,新媒体还不断完善自身的服务功能,方便学生的校园生活,使新媒体实现了有态度、有情怀、有温度的初衷。(徐玉芳)

## 简讯

■9月27日,无锡市老科协讲师、江南大学大江教授来院做了“提升质量意识,适应社会需求”的公益讲座。过教授用精心设计的ppt、视频资料和深入浅出语言,让大家形象地理解了“质量”的深刻含义。过教授还引用80%的德国人通过职业教育成功走上社会等事例,极大地鼓舞了高职学生的自信心和自豪感。(科技处)

■9月29日,院党委董泽民副书记带领化纤系陆敏主任一行赴华西化工码头有限公司洽谈合作事宜,向企业领导介绍了学院概况和新材料应用技术专业群的建设情况,还参观了华西化工码头有限公司仓储作业区。最终,双方就共同培养学生、进行废水处理、废气收集及无害化处理等项目达成了合作意向。(化纺系)

■10月7日,学院举行重阳节联欢会,119名退休教职员工载歌载舞共度佳节。院党委书记、院长钱红还为70岁以上老教师颁发了纪念品。董泽民副书记为16年退休的6名老同志颁发了纪念品。退协理事长李宝根同志作了退协一年来的工作总结,副理事长许玉铭同志对退协的近期工作作了详细布置。(院工会、院退协)

■10月11日、12日中午全院2016级新生心理健康普查工作在计算机机房顺利进行,本次普查采用“大学生人格测查(UPI量表)”

及“症状自评量表(SCL-90)”进行测试。心理中心将为全体新生建立心理健康档案,并根据普查结果对学生及时给与心理援助。(学工处)

■10月14日,院党委书记、院长钱红率团赴江苏万舜控股集团旗下的万舜云商总部运营中心考察,并与万舜控股集团董事长许振芳、西安电子科技大学电路设计研究所杨刚教授等就打造江阴互联网+金融(保险)的产学研基地、进行电子商务、现代物流、软件技术、云计算等领域的技术开发及运营管理等话题进行了深入探讨。(科技处)

■10月28日,我院两支创业团队赴无锡参加由市人力资源和社会保障局、市教育局联合举办的“2016年无锡市大学生创业项目路演活动”大赛。大赛分创业成果展示和现场路演两个环节。经过两天的激烈角逐,郭昊坤老师指导的《莫斯特科技公司》荣获二等奖,郭昊坤获“最佳指导老师”称号。(招就处)

